
اینترنت پرو، مسکن موقت برای 
فعالان حوزه دیجیتال 

دبیر سازمان نصر تهران به همشهری گفت: تمهیداتی اتخاذ 
شده تا دسترسی به چارچوب‌ها و سایت‌های تخصصی 
موردنیاز فعالان حوزه دیجیتال در زمان محدودیت اینترنت 

نیز پایدار بماند.
خبر خوب این است که بعد از حدود یک ‌ما‌ه‌ و ‌نیم خاموشی 
کامل، اینترنت‌ بین‌الملل برای برخی کسب‌وکارها و فعالان 
صنفی برقرار شده و به ‌نظر می‌رسد با رفع تهدیدات، وضعیت 
اینترنت بین‌الملل در کشور در حال بازگشت به شرایط عادی 
است. در حال حاضر اینترنت پرو برای فعالان اقتصادی برقرار 
شده و کسب‌وکارهای دیجیتال نیز در اولویت برخورداری از 

اینترنت هستند.
مهرداد ذوالفقاریان، دبیر سازمان نظام صنفی رایانه‌ای استان 
تهران در گفت‌وگو با برنامه پارک‌وی تلویزیون همشهری از 
برقراری اینترنت پرو برای تعدادی از فعالان حوزه اقتصاد 
دیجیتال خبر داد و گفت که پیگیری برای برقراری اینترنت 
همه فعالان این حوزه در حال انجام است. وی افزود: هنوز 
اینترنت همه کسب‌وکارها وصل نشده، ولی ما از مسئولان در 
حال پیگیری هستیم تا برای ازسر‌گیری فعالیت شرکت‌های 
حوزه آی‌تی کمک کنند که این اتفاق هرچه زودتر بیفتد. 
ذوالفقاریان با بیان اینکه آمار دقیقی از تعداد فعالانی که 
اینترنت بین‌الملل برای آنها فعال شده در دست نیست اضافه 
کرد: 30هزار نفر در سازمان نظام صنفی رایانه‌ای کشور 
عضویت دارند که با مساعدت‌های انجام‌شده دسترسی برای 

همه شرکت‌ها و فعالان در حال باز شدن است.
وی درخصوص اینکه برای برخورداری فعالان حوزه اقتصاد 
دیجیتال از اینترنت بین‌الملل چه روندی باید طی شود 
افزود: ما بدون اینکه اعمال نظری در این زمینه داشته باشیم 
فعالانی را که درخواست می‌دهند به مسئولان مربوطه معرفی 
می‌کنیم تا دسترسی به اینترنت برای آنها باز شود. طبیعتا 
ما مخالف انتخاب گزینشی شرکت‌ها هستیم و خواسته 
ما بازگشایی اینترنت برای عموم مردم، به‌ویژه تمامی 

شرکت‌های حوزه فناوری اطلاعات است.
ذوالفقاریان درباره تمهیدات جایگزین برای زمان‌های 
محدودیت اینترنت گفت: کسب‌وکارهای دیجیتال در واقع 
نبض اصلی فعالیت‌های حوزه فناوری اطلاعات و اقتصاد 
کشور هستند و اگر به اینترنت دسترسی نداشته باشند، 
فعالیت‌های جاری این شرکت‌ها متوقف می‌شود. این توقف 
علاوه ‌بر اینکه به کل اقتصاد کشور لطمه وارد می‌کند منجر 
به توقف ارائه خدمات ضروری به عموم مردم خواهد شد. از 
این‌ رو درخواست ما به‌عنوان یک سازمان صنفی این است که 
حتی در زمان‌های بحران با رعایت مسائل امنیتی و تمهیدات 
خاص دسترسی فعالان حوزه دیجیتال به اینترنت برقرار 

بماند تا کسب‌وکار متوقف نشود.
وی افزود: هماهنگی‌هایی انجام‌شده تا دسترسی به برخی 
چارچوب‌ها و سایت‌های تخصصی مورد نیاز فعالان این حوزه 

در زمان محدودیت اینترنت نیز پایدار بماند.

ساسان شادمان منفرد |  روند جدال‌های لفظی رئیس‌جمهور ایالات متحده با 

مقامات جهانی همزمان با جنگ لفظی دونالد ترامپ با »پاپ لئوي چهاردهم«، رهبر گزارش
کاتولیک‌های جهان وارد فاز جدیدی شد. در میانه این رویارویی کم‌سابقه، 
رئیس‌جمهور آمریکا با انتشار عکسی که توسط هوش‌مصنوعی ساخته شده بود، خود را به شکل 

مسیح)ع( درآورد که این حرکت با واکنش تند جوامع مذهبی مسیحی و اسلامی روبه‌رو شد.

ضرورت تعریف پیوست پدافند غیرعامل در پروژه‌های فناورانه 
عبدالحسین خسروپناه، دبیر شورای‌عالی انقلاب فرهنگی: حدود ۸۰۰ مرکز فناوری شامل هوش مصنوعی، 
لیزر، پلاسما، هوافضا و ماهواره با وجود پیش‌بینی‌های پدافندی در جنگ آسیب دیدند. باید الگوی مدونی برای 
پدافند غیرعامل در حوزه فناوری داشته باشیم و پیوست پدافند غیرعامل در پروژه‌های فناورانه تعریف شود.

آغاز اجرای طرح مراکز رشد نوین در ۲۰ دانشگاه منتخب 
محمدنبی شهیکی، معاون فناوری وزیر علوم: پس از 2دهه فعالیت مراکز رشد در کشور، از ابتدای امسال اجرای 
طرح مراکز رشد نوین در ۲۰ دانشگاه منتخب کشور آغاز شد. هدف اصلی این طرح ایجاد انسجام میان بازیگران 
عرصه فناوری و حرکت به‌سوی تحقق یک زیست‌بوم ملی پویا، هوشمند و پایدار در حوزه فناوری و نوآوری است.

اخبار

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

 هشدار به متا به‌دلیل
سوءاستفاده از عینک هوشمند

بیش از ۷۰ سازمان مدافع آزادی‌های مدنی، نیروی کار و 
مهاجران از شرکت متا و مارک زاکربرگ، مالک آن درخواست 
کردند که برنامه‌های خود برای استقرار فناوری تشخیص چهره 
در عینک‌های هوشمند ری‌بن و اوکلی را لغو کند. آنها هشدار 
داده‌اند که این ویژگی به افراد مزاحم، متجاوزان و مأموران فدرال 
این امکان را می‌دهد که به‌طور مخفیانه غریبه‌ها را در ملأعام 
شناسایی کنند، درحالی‌که مردم باید بتوانند بدون ترس از 
تعقیب‌کنندگان، کلاهبرداران و سوءاستفاده‌گران زندگی کنند.

 روبات چینی
به رکورد قهرمان دوی جهان رسید

استارتاپ روباتیک چینی یونی‌تری ویدئویی منتشر کرد که 
نشان می‌داد روبات H1 آن در دویدن به سرعت حداکثر 10متر 
در ثانیه رسیده است و خاطرنشان کرد که این روبات انسان‌نما 
دوباره رکورد جهانی را شکست. این روبات در یک پیست 
دوومیدانی آزمایش شد و هنگام عبور از یک دستگاه اندازه‌گیری 
سرعت، صفحه نمایش سرعت 10.1متر بر ثانیه را نشان داد. 
طول ران و ساق پای روبات H1 روی هم رفته ‌۸۰سانتی‌متر و 
وزن آن حدود ۶۲ کیلوگرم است؛ پارامترهایی قابل مقایسه با 
یک انسان معمولی که توانست با سرعت یک قهرمان جهان، 

یعنی اوسین بولت بدود.

اعمال محدودیت‌های سنی آنلاین 
برای مراقبت از کودکان

پلتفرم روبلاکس قصد دارد برنامه‌ای برای تفکیک کاربران و 
حساب‌های کاربری براساس رده سنی آماده کند. این اقدام 
که با هدف محافظت از کودکان در برابر محتواهای نامناسب 
و چت‌های کنترل‌نشده انجام می‌شود، از اواخر اردیبهشت 
اجرا می‌شود و کاربران را براساس سن به حساب‌های کاربری 
محدودشده‌ای منتقل می‌کند. اگرچه بازه دقیق این گروه‌ها در 
مناطق مختلف جهان متفاوت خواهد بود، اما در ایالات متحده 
این دسته‌بندی شامل گروه خردسالان )۵ تا ۸ سال(، نوجوانان 

)۹ تا ۱۵ سال( و حساب‌های عادی )۱۶ سال به بالا( می‌شود.
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مقامات و شخصیت‌های برجسته و مذهبی کشورهای مختلف جهان 
نسبت به رفتارها و اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده 

درخصوص رهبر کاتولیک‌های جهان واکنش نشان دادند. 

جورجیا ملونی، نخست‌وزیر ایتالیا:
اظهارات ترامپ درباره پاپ، غیرقابل‌قبول 
است. پاپ واتیکان رهبر کلیسای کاتولیک 
بوده و طبیعی است که خواهان صلح شود و 
جنگ در اشکال مختلف آن را هم محکوم کند.

پدرو سانچس، نخست‌وزیر اسپانیا:
هر که باد بکارد، توفان درو خواهد کرد. 
درحالی‌که برخی در جهان بذر جنگ 
می‌کارند، پاپ لئوي چهاردهم با شجاعت و 

جسارت، بذر صلح می‌کارد. 

امانوئل مکرون
رئیس‌جمهور فرانسه:

صدای صلح باید شنیده شود. 
)صحبت‌های غیرمستقیم درباره جدال 

لفظی ترامپ و پاپ(

آنتونیو گوترش
دبیرکل سازمان ملل:

رهبران جهان باید از زبان تفرقه‌انگیز 
پرهیز کنند. )اشاره غیرمستقیم به دونالد 

ترامپ و سخنانش علیه پاپ لئو(

جو بایدن
رئیس‌جمهور پیشین آمریکا:

ایمان و مذهب ابزار سیاسی نیست. )حمله 
رئیس‌جمهور پیشین به ترامپ بدون 

اشاره به نام او(

نانسی پلوسی
رئیس پیشین کنگره آمریکا:

این اقدام توهین به میلیون‌ها کاتولیک 
است. )پلوسی، خود سابقه جدال‌های 

لفظی متعدد با دونالد ترامپ دارد.(

هیلاری کلینتون
وزیر امورخارجه پیشین آمریکا:

اظهارات ترامپ شرم‌آور است. حمله به یک 
رهبر مذهبی جهان، نشانه‌ بی‌احترامی به 
ارزش‌های انسانی و اخلاقی است. چنین 
ادبیاتی، تفرقه‌افکن و خطرناک است؛ به‌ویژه در سطح بین‌المللی.

پرامیلا جایاپال
نماینده دمکرات کنگره آمریکا:

سخنانش نفرت‌انگیز و غیرقابل‌قبول است. 
حمله به یک رهبر مذهبی جهانی، نشان‌دهنده 

افراط‌گرایی و بی‌احترامی عمیق است.

تیموتی‌ام. دولن
سخنگوی واتیکان:

استفاده از تصویر مسیح برای اهداف 
سیاسی نگران‌کننده است. )واکنش 

رسمی دولت واتیکان(

جاستین ولبی
عالی‌ترین مقام روحانی در 
کلیسای رسمی انگلستان:

رهبران باید فروتنی را جایگزین 
خودبزرگ‌بینی کنند.

مارک کلی، سناتور دمکرات: 
به‌عنوان یک کاتولیک، برایم نفرت‌انگیز است 
که رئیس‌جمهور علنا به جانشین سنت‌پیتر 
حمله می‌کند. ترامپ در حال شکست است. 
جنگ او در ایران منجر به مرگ و زخمی شدن 

نیروهای آمریکایی و کودکان ایرانی شد.

پاپ »لئوی چهاردهم« در سخنرانی واتیکان، 
جنگ‌های اخیر )به‌ویژه تنش با ایران( را محکوم کرد و 
گفت: »هیچ جنگی از سوی خدا توجیه نمی‌شود.«

واتیکان بیانیه‌ای منتشر کرد و بر »ضرورت صلح 
فوری« تأکید کرد و نسبت به »فاجعه انسانی 
درصورت ادامه درگیری‌ها« هشدار داد.

ترامپ در یک تجمع انتخاباتی: »بعضی رهبران 
مذهبی نمی‌فهمند دنیا چطور کار می‌کند. اگر 
قوی نباشید، نابود می‌شوید.«

کاسیویی برای شیفتگان اتومبیلرانی 
برند ساعت‌سازی مشهور کاسیو به‌تازگی از جدیدترین نسخه 
خود که ترکیبی از طراحی الهام‌گرفته از دنیای موتور اسپرت و 
قابلیت‌های پیشرفته است، رونمایی کرده است. این مدل با نام 
Casio Edifice Sospensione ECB2300D-2A  و با قیمت 
۲۸۰ دلار در دسترس کاربران قرار گرفته است. این ساعت از سری 
Edifice با تمرکز بر علاقه‌مندان به مسابقات اتومبیلرانی طراحی 
شده و از لحاظ ظاهری شباهت زیادی به‌ خودروهای مسابقه‌ای 
دارد. بدنه فلزی نقره‌ای آن در کنار صفحه آبی‌رنگ با جزئیات دقیق، 

جلوه‌ای اسپرت و مدرن به آن بخشیده است.

عکس‌نوشت

اینفوگرافیک

معرفی ریلمی 
جدید

گوشی هوشمند ریلمی 
 Narzo 100Lite با نام
به‌زودی به بازار معرفی 
می‌شود. این گوشی با 
تراشه دایمنسیتی 6300 
و باتری 7000 میلی‌آمپر 
ساعتی و قیمت پایه 
‌120یورو عرضه خواهد شد. 

رزولوشن
720×1570پیکسل

رم/حافظه
4و128/6 و 256گیگابایت

صفحه نمایش
6.8اینچ

وزن
212گرم

دوربین اصلی
13مگاپیکسل

فناوری

آلمان جنگنده بدون سرنشین ساخت

آلمان یک جنگنده بدون سرنشین پیشرو معرفی کرد. این 
جنگنده که برای تقویت نیروی هوایی آلمان ساخته شده 
است، می‌تواند طیف وسیعی از ماموریت‌ها را انجام دهد. شرکت 
راین‌متال از غول‌های توسعه فناوری دفاعی آلمان به همراه 
شرکت مشهور بوئینگ، برای ارائه این جنگنده پیشرفته‌ به نام 

»MQ-28Ghost Bat« همکاری کردند.

تبدیل تفاله قهوه به عایق حرارتی
دانشمندان کره‌جنوبی، تفاله‌های قهوه را به یک ماده عایق 
سازگار با محیط‌زیست و با کارآیی بالا تبدیل کرده‌اند. این تفاله‌ها 
جایگزینی برای محصولات نفتی هستند که به‌طور گسترده در 
دنیا یافت می‌شوند. محققان با ترکیب تفاله قهوه و پلیمرهای 
طبیعی، ماده‌ای زیست‌ تخریب‌پذیر تولید کرده‌اند. برای اینکه 
رسوبات معمولی به عایق تبدیل شوند، آنها را به چیزی به نام 
بیوچار تبدیل کردند. برخلاف احتراق معمولی که گازهای مضر 
آزاد می‌کند، این فرآیند کنترل‌شده، کربن را در یک ساختار جامد 
و متخلخل قفل و تفاله‌های نرم قهوه را به ماده‌ای بسیار مقاوم، 

متخلخل و سبک با خواص عایق حرارتی عالی تبدیل می‌کند.

تولید آیفون تاشو به تعویق افتاد
شواهد نشان می‌دهد اپل از برنامه تولید و رونمایی از اولین گوشی 
هوشمند تاشوی خود عقب است. با اینکه طبق خبرها زمان 
معرفی این نسخه یک تا 2ماه به تعویق افتاده اما به‌نظر می‌رسد 
برای عرضه در پاییز ۲۰۲۶ برنامه‌ریزی شده است. اپل ابتدا قصد 
داشت تولید انبوه آیفون فولد را در ژوئن ۲۰۲۶ آغاز کند، اما اکنون 

این تاریخ به اوایل ‌ماه آگوست موکول شده است.

جدال با شیطان
جنگ لفظی پاپ لئوي چهاردهم و دونالد ترامپ با واکنش‌های تندی علیه رئیس‌جمهور آمریکا همراه بود
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ترامپ در شبکه اجتماعی تروث‌سوشال نوشت:
»ضعیف«؛ »افتضاح در سیاست خارجی«؛ »نباید وارد 
سیاست شود.«

پاپ در مراسم کلیسایی: »رهبر واقعی کسی است که 
صلح بیاورد، نه ترس.«

چند ساعت بعد

ترامپ یک تصویر هوش مصنوعی از خودش منتشر 
 کرد، در حالتی شبیه حضرت مسیح)ع(
)لباس سفید، نور الهی بود( .

ترامپ: »منظورم این نبود که شبیه مسیح باشم. 
فکر می‌کردم بیشتر شبیه یک دکتر است.«

بعدازظهر

ترامپ: »پاپ نباید در سیاست دخالت کند.«

پاپ: »از موضع خود عقب‌نشینی نمی‌کنم و از هیچ 
قدرت سیاسی نمی‌ترسم.«

بعدازظهر

پوستری که دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور 
 ایالات‌متحده

سیزدهم آوریل۲۰۲۶ 
)دوشنبه ۲۴فروردین‌ماه( 
در شبکه اجتماعی 
تروث‌سوشال و در میانه 
جدال لفظی‌اش با پاپ لئو 
نشر داد که با واکنش‌های 
منفی و تند افکار عمومی 
جهان روبه‌رو شد. ترامپ، 
در نهایت این پوستر 
جنجالی را از صفحه خود 
 در شبکه اجتماعی
پاک کرد.
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